

# 持续建立长效机制 提升人居环境品质

## 如意湖办事处 做好垃圾分类 建设美丽家园

本报讯 为了提升辖区居民环保意识,增强其对垃圾分类的知晓度,培养垃圾分类的绿色生活习惯,近日,如意湖办事处如意东路社区青年志愿者联合垃圾分类公司在辖区开展了主题为“做好垃圾分类,共建美丽家园”宣讲活动。

活动开始,垃圾分类公司工作人员向来往居民发放了“做好垃圾分类,共建美丽家园”倡议书,为大家详细讲解了保护环境的迫切性和必然性。随后社区青年志愿者向居民科普了关于垃圾分类的流程以及后续再生资源回收利用的去向。现场氛围非常热闹,大家积极提问“可回收垃圾、厨余垃圾、有害垃圾、其他垃圾怎么进行区分?”“垃圾分类进行到哪一步了?”“下一步有什么新的计划吗?”……垃圾分类公司工作人员对此一一进行了耐心细致的解答。

作为社区青春行动的试点单位,如意东路社区始终坚持发挥共青团实践育人功能,积极推动



辖区青少年参与社区志愿者活动。下一步,社区将继续利用形式多样的志愿者服务项目为辖区青少年提供实践锻炼平台,帮助他们增进对社区工作的了解,更加贴近社会,为将来服务社会奠定良好基础。记者 王阳 通讯员 薛一凡 文/图

## 祭城路街道办事处 油烟治理排查 助力大气污染防治

本报讯 为进一步改善辖区空气环境质量,治理辖区餐饮企业油烟污染问题,确保辖区餐饮商户达标排放,提升居民生活品质,12月17日,祭城路街道办事处组织各社区开展餐饮业油烟治理排查行动,助力大气污染防治工作。

本次行动重点对辖区沿街大小型餐饮单位门店油烟排放、油烟净化器的安装、到期换证和油烟净化器清洗等情况进行检查。活动过程中,工作人员深入各个餐饮企业后厨,实地检查油烟净化设施的维护和清洗情况,以及是否存在不合格安装使用的情况。对于净化装置运行不能达到要求和油烟排放超标的餐饮经营者,责令其限期整改。在检查的同时,工作人员向经营户详细讲解了大气污染防治的相关要求,并宣传大气污染防治的重要性,劝导经营户积极配合相关大气污染防治整改工作。



接下来,办事处将进一步加大监管力度,增强执法合力,严厉打击餐饮油烟污染行为,坚决杜绝反弹现象,确保治理工作取得实效。记者 王阳 文/图

## 商都路办事处 扮靓道路环境 践行文明创建

本报讯 为进一步营造文明宜居的城市环境,倡导辖区居民文明出行、绿色出行,助力全国文明城市创建,近期,商都路办事处组织辖区文明志愿者开展了以“共享文明,绿色出行”为主题的非机动车规范摆放志愿服务活动。

活动中,志愿者分头在非机动车较集中的写字楼、地铁口、大型商超等人流量较大的地点,对周边道路乱停乱放、倾倒在地的共享单车、电动车等按照车头尾一致的方向进行摆放。同时对正在违规停放的居民进行劝导,倡导他们文明骑行,并向他们宣传绿色出行、文明出行新风尚。在摆放过程中,有的电动车车型比较大,但是志愿者没有一人喊苦喊累,都在为辖区道路环境奉献自己的力量。此举也引来不少围观群众点赞,并表示以后出行一定按规范停车,不为城市环境添乱。

此次整治活动既倡导了居民文明停车,自觉



遵守停车秩序,又减少了辖区不文明现象的发生,营造了良好的氛围。记者 王阳 通讯员 刘娇 文/图

## 金光路办事处 保护生态环境 共建美好家园

本报讯 近日,金光路办事处开展了为期3天的“保护生态环境,共建美好家园”宣传活动,现场为群众宣传讲解环保知识,呼吁大家保护环境,倡导低碳出行和垃圾分类,提高生活质量。

活动中,工作人员分别来到辖区中建翰林院、亚新紫藤公馆、美秀小学、美秀中学等,对生态环保知识展开宣讲,广泛科普垃圾分类投放知识,并发放环保知识宣传单和环保垃圾袋等宣传品,为居民上了一堂生动有意义的环保知识课。大家纷纷表示要努力从自身做起,积极响应简约适度、绿色低碳的生活方式,持续推进环境综合整治、扮靓城市形象、共建美好家园贡献力量。

本次宣传活动累计发放宣传页5000张、各类宣传品3000个,受教育群众超过2000名。此次宣传活动进一步增强了广大居民的环保意识,激



发了居民参与环保的使命感、责任感,为下一步创建绿色社区、文明社区、和谐社区奠定了良好基础。记者 王阳 通讯员 张小娟 文/图

## 博学路办事处 多管齐下加大市容环境治理力度

本报讯 连日来,博学路办事处为切实解决群众反映的市容环境问题,提升城市生活品质,重点围绕环境卫生、停车秩序等加大力度,集中开展专项整治,确保市容环境明显改善。

加强组织领导,细化责任分工。办事处领导高度重视,多次召集城管部门及相关网格召开专题会议,对整治活动进行周密详细的安排,确保整治工作统一领导,紧密配合,高效运转。同时制订了专项整治方案,明确目标任务,严格工作标准,细化任务分工,压实工作责任,确保整治活动取得实效。

加大宣传力度,营造良好氛围。召开市容环境提升专项会议,召集辖区单位、物业、工地等参会,深入解读城市管理各项要求,扩大影响,营造浓厚宣传氛围。印制发放宣传页500余份,教育引导广大市民积极参与城市管理,形成全民为城

市建设管理出谋划策、共建共管的良好工作格局。同时,加大对各类违法违规行为的曝光力度,营造强大舆论氛围,确保整治活动顺利推进。

改造基础设施,提升城市形象。通过有序清除集体土地积存垃圾、补种绿植、建设文化墙等,迅速治理未征土地乱象。安排工作人员对周边突店经营、小广告、非机动车乱停放、卫生死角等问题进行巡查治理。此外,对居民反映强烈的问题进行跟踪整治,召集物业开展环境卫生自查,办事处相关部门进行全方位督导,确保市容环境有效提升。

下一步,博学路办事处将不断完善服务功能,建立长效机制,通过发动社会单位与群众,形成“人民城市人民管 管好城市为人民”的浓厚氛围,持续提升辖区群众获得感、幸福感、安全感。记者 王阳 通讯员 陈源博

## 龙源路办事处 持续开展“全城清洁”行动

本报讯 为营造优美、整洁、有序的居住环境,长效抓好“卫生城市”建设,近日,龙源路办事处组织工作人员、环卫工人、小区物业以及党员志愿者等开展“全城清洁”行动,对辖区环境卫生进行大清洁。

活动中,工作人员相互协作、密切配合,发扬不怕脏、不怕累、不怕苦的精神,捡废纸、清玻璃、搬杂物,热情高涨,乐在其中。忘我的精神也感染了许多居民自发加入到“全城清洁”行动中。

此次“全城清洁”行动提升了辖区环境卫生,清理整治了各类积存垃圾、杂物堆放、乱扯乱挂等,规范了沿街商户门前“四包”,使龙源“颜值”得到了进一步提升。

记者 王阳 通讯员 王露 文/图



## 豫兴路办事处 深入打好大气污染防治攻坚战

本报讯 为提升辖区空气质量,打赢秋冬季大气污染防治攻坚战,近日,豫兴路办事处主任林庆超主持召开大气污染防治攻坚战推进会,办事处环保办、辖区所有在建项目工地参会。

会上,豫兴路办事处副主任朱丽斌就辖区在建项目工地所存在的问题进行通报,要求存在问题的工地,对已发现的问题立即整改到位,其余工地对照问题工地自查整改。林庆超强调,项目负责人要听进耳中、记在心里、落到实处,切实提高辖区空气质量;要着重加大重点区域管控力

度,各项目工地对存在的问题要加大管控防范力度,确保问题整改到位、污染治理到位、空气质量提升到位;要对发现问题的工地依法停工整顿,整改完申请复工,验收通过后同意复工,所有项目工地一视同仁,该查、该停、该打,坚决打赢秋冬季大气污染防治攻坚战。

会后,美景东望五期项目工地负责人表示,将立即开展自查自纠工作,同时也会组织巡查队加大日常巡查力度,及时发现,立即解决,保证不出现任何污染问题。其他工地负责人纷纷表示赞同。记者 王阳 通讯员 张震

## 白沙镇 召开省会全国文明城市创建工作推进会

本报讯 近日,白沙镇召开省会全国文明城市创建工作推进会,会议由镇党委书记李奇主持,党委书记许新太,党委副书记、镇长袁志方,党政班子成员,相关站所及村支部书记参加会议。

会上,党委委员都朝红对前期全国文明城市创建工作中出现的问题进行了通报,李奇对下一步的创建工作进行了安排部署。袁志方提出要求,创建工作不能搞“打突击”“一阵风”,也不能抱任何侥幸心理,踏踏实实做好创建的常态长效管理,要从“抓重点、破难点、找准时间节点、消除热点”四个方面,履职尽责,从严从实,切实抓好全国文明城市创建工作。要充分发挥新时代文明实践所的功能和作用,让文明实践更贴近群众、服务群众,彰显特色,激发居民的参与感和荣誉感,让全国文明城市创建工作不断深入人

心。要加强协调配合,强化统筹联动、上下联动、条块联动,同人居环境整治工作相结合,齐心协力做好全国文明城市创建工作。要聚焦氛围营造,强化全民动员,加大正面宣传引导力度,极力劝阻不文明行为,把居民对美好生活的向往转化为文明城市创建工作的强大合力。

许新太强调,各村要充分发挥党员干部带头作用,加强宣传引导,深入发动群众、依靠群众,汇聚强大工作合力营造浓厚创建氛围,建立“早安排、晚总结”工作模式,统筹安排,进一步压实工作责任,切实抓好全国文明城市常态化创建工作。各相关站所也要发挥职能,做到提前安排,确保各项保障工作得以落实,促进全国文明城市创建工作持续有力开展。记者 王阳 通讯员 马伟超

## 圃田乡 践行党史学习教育 夯实文明创建成果

本报讯 自党史学习教育开展以来,圃田乡聚焦群众关切,把握重点难点,立足常态长效解决群众“急难愁盼”问题,将文明创建的生动实践与党史学习教育贯通融合,深化文明创建内涵,拓展学习教育外延,扎实推动党史学习教育走深走实。

以推进党史学习教育常态化为重点,通过党委中心组理论学习、“三会一课”、主题党日等形式持续开展学习教育。依托“学习强国”、青年大学习、党员微信群等平台,全方位推送党史学习教育有关重要讲话讲话精神、党史宣讲微视频等,引导广大党员多层次展开自主学习,实现党史学习教育不脱节、不断线。

将“实绩”作为检验党史学习教育效果的重要一环,从帮办为民实事、落实重点任务、建设民生项目、解决突出问题、建立长效机制等方面着手,积极组织党员志愿服务队伍开展爱心慰问、健康义诊、便民服务、法律政策科普、交通秩序疏导等志愿服务活动,以多种多样的形式为群众送关怀、送服务、送温暖。

充分发挥“乡村光荣榜”、道德模范、文明市民、优秀志愿者等先进典型示范引领作用,营造全乡上下勤勉尽责、干事创业的良好氛围。发挥村规民约和“五会”组织作用,推进移风易俗落到实处。创新开展列子传说短视频征集、列子传说小剧场节目策划和列子系列文创产品开发等活动,并在春节、清明节、端午节、重阳节等传统节日开展“我们的节日”主题活动,推动优秀传统文化的传承与弘扬。

通过党史学习教育与党建引领基层治理相结合,引导辖区党员志愿者、村(社区)工作人员、公共单位、环卫工人等形成合力,大力开展“全城清洁”行动,对积存垃圾死角进行清理、整治,切实提升了人居环境品质。采取“日常巡查与突击检查、昼查与夜查”相结合的错时模式,对重点区域全面巡查督导,每周对黄土裸露、建筑垃圾防扬尘网破损等问题进行通报并责令整改。记者 王阳 通讯员 王雪华